

5月份券商大集合理财产品发行397只,超过去年全年-

"关闸"前券商资管猛冲规模

进入6月之后,资管行业的"变身"动作 又多了一幕:证券公司不允许再发起设立投资 者超过200人的集合资产管理计划,由其开展 的公募基金业务替代。而券商资管要转公募, 必须符合资产管理总规模不低于200亿元或者 集合资产管理业务规模不低于20亿元的标 准,济安金信基金评价中心主任助理田熠向记 者表示,"这意味着不符合申请公募业务条件 的小型券商将直接失去这一业务。"

集合业务何去何从

此次被喊停的是始于2005年的券商大集 合理财业务。事实上,早在今年3月份,证监 会就曾经专门发文,对新基金法实施后,券商 大集合理财产品的设立、存续、公募化等问题 作出明确规定。很显然,管理层喊停券商大集 合理财业务,就是为新基金法的实施做铺垫。

上千只券商大集合理财产品将逐步退出市 场。同花顺数据显示,其3月、4月的发行数 量分别为151只、179只,而5月份的发行数 量更是达到了397只,仅这一个月的发行数量 就大大超过去年全年的总和。

究其原因,田熠认为,一方面,还没达到 20亿元规模标准的一些券商抓紧时间"冲规 模";另一方面,遵循"新老划断"原则,在

发展场外市场是"补课"

易所总经理宋丽萍日前在深圳前海股权

交易中心开业暨首批企业挂牌仪式上表

示,地方股权交易中心是场外市场的有

机组成部分,将有助于夯实交易所市场

"补课"的性质。场外市场能将多层次资本

市场的服务范围大幅向下延伸。由于只有达

到一定规模的企业才能在交易所上市。这对

庞大的中小企业群体是个制约, 难以被交易

所市场的投资者认可和接受,只有通过场外

市场获得资本市场服务。前海股权交易中心

的探索在这方面是一个有益的尝试,可能会

券、国信证券等公司共同出资建立,注册

资本5.55亿元,首批挂牌展示企业达1200

家,业务品种达9类25项,战略合作机构

推广远程代理质押登记

算在完成相关业务及技术准备工作的基础

上,向各证券公司发送了《关于开展证券

公司代理证券质押登记业务有关事项的通

知》,启动了全面推广证券公司远程代理证

效防范业务风险,《通知》特别规定,代理证

券质押登记业务的证券公司应在上一年度证

券公司分类评级中取得 C类(含)以上结

果,并且办理代理证券质押登记业务的从业

人员应参加中国结算统一组织的业务培训并

记业务是2012年底中国结算在市场调研的 基础上推出的支持证券公司创新的"十大

举措"之一,由证券公司代理证券质押登 记业务申请材料的受理和初审、质押登记 状态查询等。业务试点半年多来,整体运

作平稳,目前已有多家证券公司向中国结

算表达了成为证券质押登记业务代理机构

据悉,证券公司远程代理证券质押登

由于证券质押登记业务专业性强,为有

券质押登记业务的相关工作。

通过考试。

的意愿。

本报讯 记者姚进报道:近期,中国结

据悉,前海股权交易中心由中信证

宋丽萍认为,现在发展场外市场,带有

本报讯 记者姚进报道:深圳证券交

深交所负责人:

的发展基础。

弥补交易所的不足。

中国结算:



今年6月1日之前获批或已设立的产品将可以 存续,但在此之后必须按照公募基金业务操作 规则进行, 赶在6月1日前发行, 也是想搭旧 规则的"末班车"。

至于转型方向,券商大集合理财产品有两 的方式运作。

个选择:一种是召开持有人会议,修改合同, 正式转型为公募基金,这完全符合新基金法的 监管;另一种是等到产品到期打开赎回,持有 人规模争取缩减到200人以内,按照私募基金

管理能力有待提升

□ 本报记者 姚 进

进入公募领域以后, 面对激烈的资产管理 市场竞争,券商的优势主要在于,一是作为卖 方研究的提供者,对上市公司的研究比较深 入; 二是作为保荐机构, 对于新股发行、增发 配股、转债发行等方面有一定的资源优势及定 价能力; 三是市场敏感度高, 在产品创新方面 有很大的优势。

"而研究优势、资源优势、产品设计方面 的优势并不代表其投资收益就能好,问题在于 资产管理投资能力方面券商还有待提高,并且 在固定收益类品种方向上的投资管理能力也需 加强。"田熠说。

数据显示,最好的中山证券金砖1号今年 以来截至5月24日的收益最高为31.29%,整 个权益方向的产品整体平均收益为8.06%。对 比公募基金,同期收益最高的为上投摩根新兴 动力,达到50.89%,而整体平均收益在 13.75%。由此可见,公募基金的整体业绩还 是要好于券商集合理财的。

中国国际经济交流中心信息部部长徐洪才 在受访时表示,券商在开展公募业务时的人员 专业素质和技能还有待提高,内部力量更需进

威孚高科认购天奇股份

本报讯 无锡威孚高科技集团股 份有限公司6月4日公告称,公司投资 6933.15万元,以7.455元/股的价格认 购天奇自动化工程股份有限公司非公开 发行股票930万股,占天奇股份非公开 发行股票后总股本的2.90%。据悉,本 次交易的成交金额为6933.15万元,占 威孚高科最近一期经审计净资产的

凯乐科技光纤项目投产

本报讯 湖北凯乐科技股份有限公 司6月4日公告称,公司1000万芯公里 光纤项目部分建成, 试车一次成功, 进 入试生产阶段。预计该项目6月中下旬 正式投产。根据预测,该项目全面建成 达产后,可实现年销售收入7亿元,年利 润1亿元。该项目投产后将有效解决公司 光缆生产一直以来受国内光纤供应瓶颈 制约影响及降低公司现有光缆生产成 本,进一步丰富产业链,提高公司的经 济效益和综合竞争能力。

华神集团遭股权质押

本报讯 成都华神集团股份有限 公司6月4日公告称,公司日前收到控 股股东四川华神集团股份有限公司通 知,四川华神于2013年5月15日在中 国证券登记结算有限责任公司深圳分公 司进行证券质押登记,将其持有的公司 875万股质押给中国农业银行成都金牛 支行, 为公司在该行办理的短期流动资 金贷款 4200 万元提供最高额质押担 保。截至2013年6月3日,四川华神持 有公司股份8628万股,占公司总股本 的 22.42%; 其中质押 4598 万股, 占公 司总股本的11.95%。

合肥融科减持京东方

本报讯 京东方科技集团股份有限 公司6月4日公告称,公司于2013年5 月31日收到公司股东合肥融科项目投资 有限公司通知, 合肥融科通过集中竞价 交易系统于2013年5月28日至2013年5 月31日减持公司无限售条件流通股11.6 亿股,占公司总股本0.87%。本次减持 股东合肥融科非公司控股股东、实际控

蓝色光标两位股东减持

本报讯 北京蓝色光标品牌管理顾问 股份有限公司6月4日公告称,公司收到 股东许志平、吴铁减持股份通知,告知其 于2013年6月3日通过股票二级市场转让 方式,合计减持其持有的公司无限售条件 流通股750万股,占公司股本总额 1.89%。本次转让后,吴铁持有公司股票 占总股本比例7.43%, 许志平持有公司股 票占总股本比例7.39%。

熊猫烟花转让股权

本报讯 熊猫烟花集团股份有限公 司6月4日公告称,公司近日分别与浏 阳市中洲烟花有限公司和浏阳市元凯烟 花制造有限公司签署了《股份转让协 议》,拟分别转让公司持有的湖南浏阳 农村商业银行股份有限公司5%的股 权,其中向浏阳市中洲烟花有限公司转 让农商行3.1%的股权,向浏阳市元凯 烟花制造有限公司转让农商行1.9%的 股权。公司与浏阳市中洲烟花有限公司 和浏阳市元凯烟花制造有限公司不存在 关联关系,本次股权转让不构成关联交 (古 飘)

华策影视拟资产重组

本报讯 浙江华策影视股份有限 公司6月4日公告称,公司于2013年 6月3日召开第二届董事会第十一次会 议,审议通过《关于公司筹划重大资 产重组事项的议案》,同意公司筹划重 大资产重组事项。目前,公司以及有 关各方正在积极推动各项工作, 审 计、评估机构正在抓紧对涉及重组事 项的相关资产进行审计、评估。公司 股票继续停牌,公司将每周发布一次 重大资产重组事项进展情况公告。该 事项仍存在不确定性,敬请广大投资 者注意投资风险。 (古 飘)

提示:本版投资建议仅供参考,据 此入市,风险自担。

> 本版编辑 袁元 梁剑箫 电子邮箱 jjrbzbsc@126.com

"基金明星"为何频频落马



稍似平静了几天的债市扫黑再起波澜, 五 月的最后两天,扫黑风暴"刮"出了嘉实基金 的吴洪坚。吴洪坚曾被嘉实基金视为"不可多 得"的人才。而近期栽倒在债市扫黑中的人 物,无一不是大牌证券公司或基金公司的精 英,这背后的原因值得深思。

近年来, 随着债券市场规模的不断扩大, 带动了债券基金的发展, 债基占比已接近全部 基金净值的三分之一。然而,与债市不菲的利 润回报同时来到的还有债券交易中的"灰色地 带",这在基金界早已成为公开的秘密,债券 市场频爆丑闻绝非偶然。

先从小处说,违规出轨也许与个人有关。 系,就如同有了交通规则,交通意外照样不可 相对滞后,为违规者打开了方便之门。

避免一样。基金公司相关的规章制度都有明文 规定,就看基金经理自己如何遵守。这种说法 好像也不是没有道理,试想能坐上大牌证券公 形容自己的心情。不少券商的代持和代申购业 业经验,还是投资水准,都堪称一流,对于职 急措施本身就反衬出众多机构在债券风险管控 业规则当然也应该是烂熟于心。如果不是有意 为之,这样的行业精英断不可能轻易倒下,这 实际上是从某种程度上昭示着市场投资人职业 道德建设的紧迫性和重要性。

再从大处说,证券公司和基金公司的大牌 精英纷纷落马绝非个人事宜,而是一个关乎公 司乃至整个行业层面的问题,这首先反映出相 关基金和证券公司内控机制与内部治理的缺失 和缺位。特别是基金公司,现行的管理费收取 与基金业绩完全脱钩。在这样的制度下,基金 公司很可能出现重前端业绩、轻后台管理的情 创新型的债务融资工具更加丰富, 而债市审 有人说,投资人出事,很难说跟公司有必然联 批、监管及交易结算制度和机构本身内控手段 从业人员的违规冲动,最终达到推动市场健康

据了解,债市扫黑开始后,各机构纷纷启 动紧急自查程序,更有机构用"人心惶惶"来 司或基金公司高位的都非等闲之辈,无论是从 务开始要求出具正规化的协议,这种仓促的应

精英"落马"的另一个原因,则与长期以 来基金业盛行的业绩排名之风有关。目前卷入 债市灰色交易的投资人, 都是固定收益产品的 基金经理, 其根源之一就在于债基投资对象均 为银行间债券及回购市场、中央银行票据, 收 益难以拉开档次,而债券"代持"恰好是放大 基金收益的好工具, 当然就成了某些基金经理 追逐高收益排名的"利器"。由此看来,基金 业过度比拼业绩之风应该刹刹了。

"亡羊补牢,未为晚矣"。在提高违法成 本、加重处罚力度的同时,债市管理者还需运 用智慧, 通过"疏堵结合"的方式, 降低基金

观者

螺纹钢期价触及9个月低点

本报记者 谢 慧

4.34%,触及9个月以来最低点3416元/ 度上对进口铁矿石的价格构成了支撑。 吨,持仓量创出247.7万手的历史新高。6月 1.52%

此轮螺纹钢的跌势从今年春节之后开始, 螺纹钢期价从 4300 元/吨的高位一路下行至 3400元/吨附近, 跌幅达20.93%。

受螺纹钢期价下跌的拖累,进口铁矿石价 格亦呈现跳水之势,5月30日,普氏指数跌 弱势运行。 至111.5美元/吨,创年后新低。不过,中钢

未散去。上周螺纹钢主力合约1310大幅下挫 218.54万吨,仍维持在相对高位,在一定程 部下降,其中线材、螺纹钢库存下降幅度较

3日,Rb1310 收盘价 3483元/吨,小幅上涨 级螺纹钢价格较前一周下跌 50元/吨,上海 滑的情况下,未来一段时间钢铁行业将继续处 三级螺纹钢价格下跌130元/吨。"由于前期 钢贸抽贷的影响,贸易商库存虽处于低位, 但购货意愿低迷,钢厂出货压力较大。"南 华期货分析师江航认为,随着钢材成本的回 落以及钢厂库存的积压,未来钢价仍会继续

中国钢铁工业协会统计数据显示,2013 钢价格或将继续维持下跌寻底走势。

钢铁行业的"寒气"在夏日的阳光下并。协日前公布5月中旬全国粗钢日产量预估值为。年5月份,22个城市五大品种钢材社会库存全 大。银河期货分析师张媛认为,在企业劳动 螺纹钢现货成交依旧较为低迷,北京三 力、环保成本继续增加,现货市场成交不断下 于亏损边缘。

> "近日,一线城市刷新土地价格,或将促 使房地产税试点加速推行, 受此影响, 钢铁行 业仍将面临长期压力。"张媛表示,鉴于当前 宏观经济无明显转暖,原材料价格"跌跌不 休",而传统钢材旺季也即将结束,短期螺纹

中小盘杠杆指数基金集体折价

本报记者 钱箐旎

小盘杠杆指数基金未能延续前期大涨势头,集 中小板B,其上周跌幅分别达到25.06%、幅上涨,这种大涨较多属短期炒作。 10.13%、9.86%、6.80%和5.43%。与此相对 7.08%、5.36%和4.25%,涨幅居前。

票基金进取份额价格走势主要受母基金净值变 于跟踪中小板、创业板的指数型分级基金B端 趋向消失。

受中小板指数上周窄幅整理行情影响,中 化、净值杠杆、折溢价率以及稳健份额隐含收 的价格大幅上涨,而净值涨幅相对较小,B端 体折价。其中,位居跌幅榜单前列的基金分别 金净值增长率预期上涨时,市场会赋予其较高 为诺安进取、易方达中小板指数 B、申万菱信 溢价,此前杠杆指基的价格涨幅超过其对应净 中小板B、万家中证创业成长B和国联安双力值涨幅,说明市场预期会有溢价而推动价格大

随后的市场表现则正如其言,尽管随着前 信基本面 400B 分别在上周五收盘上涨 推动了与中小板相关的杠杆指数基金的大涨, 并使其在沉寂了近一个季度之后再度爆发,重

益率的变动等因素影响。因为杠杆高,当母基 溢价率大幅上升带动母基金整体溢价率超过 2%, 存在溢价套利空间。"展恒理财研究员姚 晋琼指出。 "对于整体溢价率较大的一些股票分级指

数基金,普通投资者在参与交易的过程中需要 密切关注成交量的变化。对于短期成交量大幅 应的,则是蓝筹杠杆指数基金的大幅上涨,其 期中小板指数屡刷新高,中小盘成长个股一度 放大的产品,可能存在套利资金的介入,如子 中,信诚沪深300B、浙商沪深300进取和泰 成为继创业板之后的A股"领头羊",并直接 份额上市供应急剧放大,A份额和B份额将面 临价格下跌的风险。"朱炎钊表示,随着基础 市场有可能进入调整以及套利盘陆续涌出,中 众禄基金研究中心研究员朱炎钊指出,股 新成为市场关注的焦点。"但从短期来看,由 小板杠杆指数基金抛盘压力会增大,整体溢价

5月期市成交额再创新高

本报北京6月3日讯 记者谢慧从中国期 货业协会获悉: 5月份全国期货市场成交额逾 26.5万亿元,刷新了今年3月份期市24.5万 亿元的单月历史最高成交额纪录。

数据显示,5月份全国期市成交量逾2.05 亿手,成交额逾26.5万亿元,同比分别增长 91.18%和98.81%, 环比分别增长17.49%和 22.60%。前五月全国期货市场累计成交量逾 8.34亿手,累计成交额逾108.55万亿元,同 比分别增长125%和99.04%。